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中山小学校父母教師会 

  



・アンケート回答数・参加率（学年、子ども会所属、巡視地区） 

・巡視日、巡視時間、投稿時間 

・地区巡視の頻度 

・インターネットを活用して地区巡視を報告する方法について（理由） 

・ご意見、ご質問など 
  



・アンケート回答数・参加率（学年、子ども会所属、巡視地区） 
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252, 
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実家庭数 427

回答あり 回答なし
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19%
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15%
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19%

6年, 29, 
15%

学年

複数回答あり

1年 2年 3年 4年 5年 6年

はい, 
147, 
84%

いいえ, 
28, 

16%

子ども会に

所属していますか？

はい いいえ

荒巻川平, 6, 4%

滝道西, 16, 9%

滝道東, 18, 10%

中山パークホーム

ズ, 14, 8%
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中山東第一, 16, 
9%

中山東第二, 18, 
10%

中山南, 14, 8%

六一, 8, 5%
その他, 2, 1%

巡視地区(お住まいの地区)



・巡視日、巡視時間、投稿時間 
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・地区巡視の頻度 

 
  

年2回, 
104, 57%

年3回, 38, 
21%

年4回, 22, 
12%

年5回, 10, 
6%

無回答, 7, 
4%

地区巡視の頻度

（複数回答可）

年2回, 89, 
59%年3回, 34, 

22%

年4回, 20, 
13%

年5回, 7, 
5%

無回答, 2, 
1%

地区巡視の頻度

（子ども会入会）

年2回, 14, 
50%

年3回, 4, 
14%

年4回, 2, 
7%

年5回, 3, 
11%

無回答, 5, 
18%

地区巡視の頻度

（子ども会未入会）



・インターネットを活用して地区巡視を報告する方法について（理由） 

 
＜便利・簡単・手軽＞ ３５件 

便利だと思う。携帯で報告出来るのはとても便利で助かる。紙にに記入するのが面倒。 

簡単に報告できる。記載するのが手軽に感じます。入力しやすい為。 

 
＜巡視セットを回覧する負担が減る＞ ２３件 

地区巡視のセットを連絡取り合って渡しに行かなくても済み、とても楽です。ノートやビブ

スのやりとりが大変。仕事をしているので、当番日誌を次の方のご迷惑でない時間に届ける

のがとても大変でしたが、ネット提出だとそれをしなくていいのでとても助かります！ 

 
＜都合のよい日、時間に巡視できる＞ ２１件 

自分の都合のいい日に気軽にできる。仕事をしているので、巡視や報告の時間を自分の都合

で行えるのは助かります。決められた日時でないので、負担が少ない。仕事や育児などで忙

しくても都合のつく時間で参加、報告しやすい。 

 

 
＜平等になるから＞ ２０件 

全ての保護者が平等に実施出来るため。子ども会とか関係なく、労力を平等にしてほしいから。 

子ども会に所属していてもいなくても巡視できるのは平等でよいと思う。 

子ども会の未入会や退会が増えていて、子ども会の保護者への負担が大きくなっています。中山小保護者全体での巡視はとてもいいと思います。 

世帯数が少ない子供会だと 1 年に 5 回とかやらなきゃいけないので、やはり不公平だと思う。子供会を脱退する 1 番の理由だと思う。 

 
＜子ども会に入っていない保護者も巡視できる＞ １５件 

 子供会に入っていないけど、何かお手伝いしたいと思っていたので。 

 子供会に所属していない保護者にも、地区巡視活動を行ってほしいから。 

子供会入会者の減少のため、学校 PTA としてなら関係なく参加できそうなので。 

 

よいと思う, 
166, 94%

どちらとも

言えない, 1, 
1%

従来の子ども会

単位がよい, 6, 
3%

試験導入の

結果次第, 1, 
1%

無回答, 2, 
1%

インターネットでの報告



＜時間を気にせず報告できる＞ １５件 

手軽に時間を気にせず報告できる。携帯からいつでも入力することができ、簡単なため。 

紙とペンがない状況(職場の休憩中、子どもの寝かせ中など）でも報告できるから。 

 
＜多くの人が参加できる＞ １４件 

全保護者ができる体制のほうが巡視できる人数が増え、より子どもたちを見守る体制アップになると思うから。 

子供会をやめる家庭も増えているので、みんなで子どもたちを見守る意識が持てていいと思ったから。 

見る目が増えることは良いことだと思う。地域全体での取り組みで良いと思う。 

 
＜効率的、合理的、負担が減る、ペーパーレス＞ １０件 

ペーパーレスが進んでおり、ネット回答の方が身近に感じます。回覧制や提出より効率的だと思います。インターネットで情報を共有するのは

各々がすぐに確認出来るので一番最適だと思う。子ども会に所属していない人が増えているので子ども会単位での管理は難しい状況なので、個

人単位でこのように報告できる方が良いと思います。余計な負担が少ない。子ども会の入会者が少なくなり、このままでは、子ども会に入会し

ている家の負担が大きくなってしまう。その為にもインターネットを活用して簡素化できるものは、したほうがいいと思う。 

 
＜当番ではないときでも巡視報告ができる＞ ７件 

ネットでの報告なら何度でも巡視しやすい。不審者や車に対して地区巡視中のアピールするのも大切だが、通りすがりの大人として子供達の何

気ない登校下校状態を観察できるので、いいと思う。当番が回ってきた時には気づけない事も、気付いた時に気軽に報告出来る点が良いと思う。

この形式であれば共働きでも参加しやすく、当番でない日でも気がついたときに地区巡視しようと思えます。 

 
＜環境育成（地区）委員の負担が減る＞ ５件 

名簿を作成する手間がなくなるといいと思う。できるだけ手間を省いてほしい。わからないが、人数によって集計も楽なのではないか。 

地区でやると、順番の表を作ったり色々手間がかかるので、各自でできるのは良いと思う。 

 
＜その他＞ ３件 

そもそも子供会を煩わしいと思って未入会の保護者は巡視をしてこちらに報告するとは思えません。よいと思いますが、黄色のベストを着てい

た方が周りの人は分かりやすくて良いかと思います。とても良いと思うが管理システムが分からないので役員になったときそれが出来るかちょ

っと不安。 

 



＜従来の子ども会単位がよい、どちらとも言えない＞ ７件 

あらかじめ１年の予定表で子供会の巡視日程をもらっているのでそれに合わせて家族の予定を調整しているため。忘れそう。やらない人は絶対

にやらないと思うので不公平感があります。巡視に参加しないご家庭もあるのではないかとも思います。 

  



・ご意見、ご質問など 

・巡視当番はこどもたちの安全につながる大切な役割だと思います。 

・以前、PTA 役員内でお便りの電子配布を提案したが、PTA 役員内ですら揉み消されていた状態だった。 

コロナ禍のおかげで、電子化が一気に進んで良かった。 

・地区巡視は子供会保護者は順番で回ってきます。その回数でいいと思います。 

あとは買い物ついで，子供のお迎えついでに通学路を歩く保護者がいつでも投稿できるネット活用は大変いいと思います。 

・今回の取り組みはとてもいいと思います。子ども会を退会する方が多く、子ども会に在籍している方の負担ばかりが増えるのはおかしいと 

思っていました。自分の子どもが通うのだから全員が責任を持って巡視はやるべきだと思いますので、この形が定着することを望みます。 

・実際スタートしても 2 学年毎の 1 週間単位なのでしょうか。忘れる事も増えそう。 

・北門からでた信号機のある通りは、車通りも多くスピードが出ているので危ないです。横断歩道や、緑の色の通学路わかるものなど、 

提案して頂きたいです。 

・子供会に加入関係なく自分の子供が学校に通っている以上、安全面のため地区巡視は必要だと思うので今回のような取り組みには賛成します。 

・入力したが間違った動作して、突然消えたので二度手間になりました。他の方法がないかと。 

・学年で 2 ヶ月ごとに分けて地区巡視すれば、年何回とか決めなくてもいいのでは、と思います。 

・子供会に所属していない親も平等に、巡視や旗当番など、子供たちを守るための活動はするようにしてほしい。 

・たきみち公園でお菓子やジュース等を飲み食いした後や遊んだ後のゴミを、持ち帰らず置いて行くこどもが多数います。 

風により多数敷地内に飛んできて、非常に迷惑しています。現状は、近隣住宅のものが、ゴミを拾い集め処分しています。 

大変、評判悪いです。公園の最低限の使い方、マナーを注意して頂きたいつだす。 

・このような報告の仕方は手軽に出来てとても良いと思う。また、全校生徒の保護者が関わることにより、みまもりの目が増えて、 

より安全が守られると思う。 

・もう少し、スマホからでもスムーズに日付が入れやすいと良いと思います。日付を入れようとすると、「/」の部分で一度切らなければならず、

日付が入れにくいです。 

・巡視に限らず、もう少し共働き家庭への配慮が必要だと思う。お知らせが 1 ヶ月前では休みが取れない場合もある。 

・今回のネットを活用した試みはとても助かります。また、巡視当番以外でも報告できる場があると、さらに情報が集まり子どもたちの安全に

繋がると思うので、是非続けてほしいと思います。 

・回数は年 2 回ほどで良いと思うが、いつでも気付いた事があった時に報告出来るフォームがあると良いと思った。 

・今回は地区巡視についてでしたが、各 PTA 活動の是非や内容検討の声を拾い上げる方法としてアンケートは非常に有効だと思われます。 

今はコロナ禍で中止していますが、バザーや各委員会の業務内容などについてもアンケートを希望します。 



・こういったネット回答が増えると、次の方に手渡しで巡視表を渡しに行く手間等なくなりとてもいいと思います。 

・子供の人数に関わらず、家庭単位で当番に回数を決めた方が負担が少ないと思います。 

通年の巡視が必要な場合は時期をずらして当番制にして、各家庭の年間の回数は少なくしてもらえると助かります。 

・子供会に入るのが負担にならないようにしてほしい、入らない方が得とならないようにしてほしい。 

・新しいことを導入するのは大変ですが、より多くの保護者が、子どもたちの安全な環境のために、今回の取り組みのように参加しやすくなっ

たら良いと思います。 

・どのくらいの人が参加（回答）してくれるのか心配です。 

・みんなしてるのかなぁ、と思う。しなくてもいいか、と思ってしない人も結構いそうかな、と思って。 

・今回の子ども会でなく、学校で取り組むことに賛成です。子ども会は入るかどうか任意ですが、地区巡視は子どもたちの見守りとして、 

親として必要なことなので。年 2 回でも全員で取り組むことで、かなりの見守りの目となると思う。 

・通学路の周知徹底が必要だと思った。子供に聞くと、通学路ではない所を通って登下校しているとのこと。さらに、その時によって通る 

ルートは違うという。だから、下校時の巡視のタイミングで子供に会う事を想定していても、通学路を通っていなければ会わないという事も

十分あり得る。子供達なりに坂道だったり車の交通量を考えて登下校しているようだが、そうなると通学路の意味がなくなるので再度子供達

に通学路を通るように徹底して指導する必要があると思う。 

・子供会への加入世帯が少ないブロックの為、普段からの負担はかなり大きい。そのため子供会への加入の継続を考えてしまう状況。 

・子どもの安全を守るためなので、学年で担当月を決めるなど、全家庭参加で巡視を強制してもいいと思います。 

・インターネットで報告が済むのであれば巡視の回数は増えてもよいのではないかと思います。 

・防犯ボランティアをされている方々や信号機の所に立たれてる方にも、子供達から朝のあいさつする姿があります。 

最初の頃はあいさつしなかった子供達も、毎日歩くと挨拶を返してくれるようになり、嬉しく思います。 

これから、冬に向けて夕方は暗くなっていくので、地域の方の見守りが大事だと思います。 

・普段学区内を徒歩で歩くことがないため、授業参観の時期に巡回出来ると良いです。 

・非常に素晴らしい試みで、たいへんよいと思います。昭和の専業主婦の時代が終わり、令和の共働きの時代において、新しい地区巡視のあり

方を模索すべきだと思います。「組織中心社会」から「個人中心社会」となった「秩序ある自由」のいまの時代に、インターネットを活用して、

自発的な地区巡視を報告する活動は非常に有効だと思います。この報告を保護者が共有できるようにすることで、緩いネットワークとしてつ

ながると、よりよいものになるかと思いますが、システム的には非常に難しいので十分な議論が必要だろうと思います。こうした試みについ

ての議論であれば喜んで参加したいと思っていますので、お声かけいただければと思います。ぜひ新しい形で見守る地域社会の実現に協力で

きればと思っています。5 年○組 ○○○○ 父 ○○○○ <xxxxxx@xxxxxxx> 


